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0.0.1 Jlemma 2

Cucrema BektopoB HT jinHeliHO-He3aBUCHMA <> €€ TIePbIBil 9TaXK JIMHEHHO-HE3aBUCHM.
Jloxasamenvcmso.
<) OuesnHO

=) Ilycrs cymecTByer HeTpuBHaJIbHas JuHelHAs KomOuHanus Bekropos HT, pasrast Hymto. [Ipumenerne N cHuzkaer
BBICOTY Kaxknoro Bekrtopa HT nma ommm srak. Tornma, npumeneHst N HeCKOJIBKO pa3, MOJIYYUM HETPHUBHAIILYIO
JINHEHHYI0 KOMOMHAIMIO BEKTOPOB IIepBOro drazka. 1o ycjioBuio 1epsbiil atax jmHeiiHo-He3asucuM. [Iporusope-
qne.

O

0.0.2 Teopema

IIycte N - 9TO HUJIBIIOTEHTHBIN OIEPATOp BEKTOPOHOrO mpo-Ba V Haj mosiem K. Torma V umeer Huyibb6asuc or-
HocuTesibHo N (T.e. 6a3uC, COCTABJICHHBIA U3 HEIEPECKAIOIIUXCA HUIBCI0EB oTHOcuTebHO N). Ho ecmu sp - uucio
MaKCHMAJIbHBIX HUJILCJIOEB BBICOTHI A B JII0O0OM TakoMm basmce,

Sp=1Th_1— 21y +rpe1, vae v, = tk(N?) = dim(N"V).

T. o. “bopma” Huab-6a3uca 3aBucut ToabK0 0T N u V.

ﬂo%asameﬂbcmeo.

1. cymecrBoBanmue
IIycts N¥ =0 u nycrs T} - HUIBTAOIAIAC HAYAIAMIE €1, ..., €, TIE €1, ..., €, - HEKOTOPBI 6azuc V:

€1 (&%

Ne Ne

Tl — 1 n
Nk—le; ... NFk-lg,

OueBuyno, uro < 17 >= V. Ilpu sjieM. 1peobp. 3TO CBO-BO COXpaHATecst 10 JjieMMe 1. VckjrouuM HyJieBbie
BEKTODBI CIBHUIOM CJIOEB BHM3. ECM BEKTODBI IEPBOrO 3Taka OyJIyT JIMHEHHO-3aBUCUMBI, TO 3JIEMEHTAPHBIM
mepeodp. 1 MOXKHO TOJIyYUTh HYJIEBOIl BEKTOD Ha IIEPBOM ITaxKe.

picture
aa+ feye+dd+ee =0
c=—-%a— gb

ITpubasum K 4M CJI0I0 COOTBE. OTpe3KU U3 1 U 2 CJIosl, yMHOXKEHHbIE HA < + g

Casurast cioit Bau3, nmocrpouMm HT ¢ nmudasbiasidsadbasid Torma Th - 310 Tpebyembrit Huiibbasuc V' 1o jieMme
2.

2. EauHcTBeHHOCTH POPMBI
Ecru man mekoTophiit amisbaszmce, To jekro maiitn dim(N"V):

ro = dim(N°V) = dim(V) = s; + 283 + 3s3 + ..., (1)
ry =dim(N'V) = 55 +2s3 + (2)

ro = dim(N21V) = 2s3 + (3)

(4)

TIe S; - CJION B HUILTAOJHIE. picture



Brorunras u3 KaK/10Tro yp-us CJACAyIoIiee 3a HUM, ITOJIyUM

To —T1 :Sl+82+53... (5)
L — o = S2 + S3... (6)
9 — T3 = S3... (7)
(8)
IloBTOpSIs, OJIyUM CJie/IyIoIIee paBeHCTBO:
(ro —71) — (r1 —7r2) = 81
(7"1 —7‘2) —(7”2—7“3) = 852
Te. rp—1—2rp +rp41 =5 Vh.
O]

0.0.3 IIpumep

IIycts V = R3
2 -1 1

N=| 2 -1 1 |=N?=0
2 1 -1

Haiiiém anisbasuc.
IIo Teopeme:
€1 €2
N€1 Neg

0.1 KopHeBble NMOAIIP-Ba 1 KOPHEBOE pa3JioXKeHue

0.1.1 Omnpenenenue

Ilycte A - smn. omnep. BekT. npo-Bao V masn mosem K. Berop v € V HazbiBaeTcsi KOpHEBBIE BBICOTHI h, OTB. COOCTB.
3HaueHuto A omep. A, eciun

(A= \E)hv =0

(A—AE)i=1p £0
BekTop v - KOpHeBoii BBICOTBI 1 <> v - cOGCTBEHHbIH BEKTOP.
Ouesnmno: 0 < Ker(A — AE) C Ker(A — A\E)? C ...

h>0
[Mommpo-so VA (A) := U Ker(A — A\E)" naspiBaercss KOpHEBBIM, OTB. COOCTBEHHOMY 3Hadenmio A omeparop A. Omno
COCTOWT W3 HyJI. BEKTOPa U BCEX KOPHEBBIX, OTBEYAIONIMX COOCTBEHHOMY 3HAYECHHIO \.

0.1.2 Teopema

ITycrs A - mu. onep. B upo. V mag nosmem K u Sp(A) = {A1,...As} C K, A\; # A;, i # j. Ilycts V; - KopHeBbIe IOAIPO-Ba
u3 V, oTBeYaIoOmuX COOCTBEHHBIM 3HAUCHUSIM ;.
Tornas:

LV=Vo..eV, AV;CV; Vj
2. dim(V;) = k;, toe |[A — AE| = H;:l()‘j — Mk me. k; - kpatocTs A; B XA ().

Joxazameabcmeo. HUXKE, TOCIIE JIEMM. O

0.1.3 Jlemma 1

Ecin AP = PA, 1o Ker(P),Im(P) unsap. ornocr. A. 3nech A u P - nuH. oneparops! B npo. V' Haz nosiem K.
Hoxazamenvcemeo.

Ker(P) Ilycrs v € Ker(P). Torma Pv =0 u P(Av) = A(Pv) = A0 =0.

Im(P) Ilycrs Pv € Im(P). Torna A(Pv) = P(Av) € Im(P).



0.1.4 3ameuanue

k
Jlemma BepHa, ecin P = > ai A”.

0.1.5 JlemmMma 2

[Tycts P - jmaneitnblit onepatop BekT. mpo-Ba V uaj nojem K. Torma V = Ker(P) @ Im(P) < Im(P) = Im(P?).
Jokasamesvemso.

= Im(P) = PV = P(Ker(P) + Im(P)) = P(Ker(P)) ® (Im(P)) = 0% P(PV) = P2V = Im(P?).

< Nmeem P(Im(P)) = Im(P). 3uaunr, cyxenne P un Im(P) - Hebipoxk gennbiit oneparop. Orciona Ker(P\Im(P)) =
{0}, r.e. Ker(P)NIm(P){0}. Torga dim(Ker(P) +Im(P)) = dim(Ker(P)) + dim(Im(P)) = dim(V), Ker(P)+
Im(P) <V, Ker(P)+Im(P)=V
V = Ker(P) @ Im(P).

0.1.6 Iok-BO TeopeMbI

Nmeem A1 € Sp(A)

det(A — AlE) =0, V> (A — /\1E)V > > (A — /\1E)h1V = (A — /\1E)h1+1V =..= (A — /\1E)2h1V = ...
O6osnaunm P; = (A — A\ E)". Torna P,V = P2V. Ilo nemme 2: V = Ker(P;) @ Im(Py).

Yreepxkuaercs, uro Ker(P;) = Vi, T.e. BblcOTa KOPHEBOIO BEKTODPA, OTBEYAIOIIEr0 A1 He IpeBocxoauT ducaa hy. Toraa
[Jle-TO B HAYaJle BOBHUKAET PABEHCTBO ([ie-TO II0CJIe [IEePBOI0 MHOIOTOYUSI).

Teitcturensro (1), 0 < Ker(A — A\ E) < ... < Ker(A — M E)" = Ker(A — M\ )+l =

BBuay Teopembr 0 cymme pasmepHocTH siapa u oOpasa.

Iostomy V4 = héo Ker(A — M\ E)" = Ker(A — M E)™ = Ker(P)
I'/Te 2xe kopHeBbIe mOAIPO-Ba Vi mpu j > 1777 Yreeprknaercs, aro V; C W = Im(P).
Jeiicrsurensho, mycts v € V;. Toraa (A — N\ E) v = 0.
Muorowrenst (A — X;)" u (A — ;)" Bsaummonpocrsie pu j > 1. Paspermumo B K [\] smneitnoe juodantoso yp-ue
A=) () +A=A)" s(\) =1

HEU3B. MHO-H HEU3B. MHO-H
Torya (A — \;E)'r(A) 4+ (A — M E)Ms(A) = E. llpumenum K BeKTOPY v:
v=FEv=[(A-NE"r(A) + (A-\ME)"s(A)v=1(A)(A - NE) v+ (A—\ME)s(A)

0
0
veEIm(A-—ME)n =W V,CW,Vj>1
Torna Sp(A\ W) C Sp(A4) = {A1...As}.
_g{>\1~<-)\s}

IIo Teopeme 06 mHBap. MOMIPO-BaX:
Vi N W = {0}. Orciona Sp(A\ W) = {A2...As}
Sp(A\ Vi) = {\}.



